半淞园街道耀江花园居委会林龙全和小区居民回忆总书记到一大会址的情景

牢记总书记的嘱托,上海广大党员干部纷纷表示-

新时代不忘初心 撸起袖子加油干

不忘初心 牢记使命 永远奋斗

本报记者 邵宁 姚丽萍 袁玮

党的十九大闭幕仅一周,10月 31日,习近平总书记带领新一届中央领导集体瞻仰了上海中共一大会 址和浙江嘉兴南湖红船,回顾建党 历史,重温入党誓词,宣示新一届党 中央领导集体的坚定政治信念。这 股振奋人心的暖流持续在上海党 党员干部群众心中激荡,大家给理 想信念,强化使命担当,从党的光理 想信念,强化使命担当,从党的光理 居事业不断作出应有的贡献,以时 不我待、只争朝夕的精神,奋力走好 新时代的长征路。



"发自内心的感动才响亮!"

"剎那间我萌发了一个心愿"

回想起当天在一大会址见到习总书记的情景,杨浦区的一些基层干部、社区党员仍激动不已。那天中午,杨浦区部分党员群众在等候参观时,见到了习总书记及其他六位中央政治局常委,"只听到一阵欢呼,抬头一看,总书记和常委们走出,向大家走来。"江浦路街道干部刘轶蓉说,习总书记笑容满面地向大家挥手,并同站在最前面的市民握手,人群顿时沸腾起来,大家争先恐后地伸出手来,希望和总书记握手。

股行街道党工委副书记黄秀娟是第二次与习总书记近距离接触。2007年4月3日,到上海担任市委书记不久的习近平来到殷行街道调研,当时作为办公室主任的她全程跟随,习近平面带笑容,和蔼可亲的样子给她留下深刻的印象,"这次再次见到总书记,与他握手的那一刻,感觉万分激动,还是那么亲切,终生难忘"。黄秀娟发现,和十年前相比,总书记多了些银发,"我们要牢记总书记的嘱托,动真情下真功,切实为民办实事,不断提升社区居民的获得感、幸福感、安全感"。

江浦路街道又一村居民区党总支书记张华表示,当时自己站在第二排,虽没能同总书记握上手,但身高 1.8 米的他看到总书记和大家靠得那么近,真诚地和尽可能多的人握手,短短几十米路,走了五六分钟之久,"刹那间我萌发了一个心愿:要在基层把工作做得更好,做出成绩,争取有一天中央领导能来我们社区视察,我就可以再见到他们了!"

和习总书记的近距离接触,激励着大家在各自岗位上奋发有为。"在一大会址前,我带着激动、崇敬的心情见到习总书记,他的笑容很亲切,目光很温暖,"杨浦小学分校校长马燕婷说,"从一大到十九大,我们不忘初心,砥砺前行,这是我们内心的坚守和信念,也是我们不变的追求和行动。习总书记说过:中国梦是历史的,现实的,也是未来的。面向未来,我们满怀信心,充满干劲,身为杨浦人、教育人,承载着对美好生活的向往,也担负着培育下一代的责任和使命,在新一轮教育综合改革的创新实践中,我们要致力于办好一所家门口的好学校,为实现伟大的中国梦贡献自己的力量。"

党的十九大代表、市教卫工作党委书记虞丽娟说,习近平总书记率中共中央政治局常委集体瞻仰一大会址和南湖红船,彰显了以习近平同志为核心的党中央不忘初心、牢记使命,矢志永远奋斗的决心和信心,让我们深受鼓舞、深受教育。按照中央和市委部署,教卫系统把学习宣传贯彻党的十九大精神作为当前和今后一个时期首要的政治任务,进行了全面部署。党的十九大胜利闭幕当天,我们就开展了高校思想政治理论课集体备课活动,使十九大精神、特别是习近平新时代中国特色社会主义思想以最快速度进教材、进课堂、进头脑。我们要牢记党的宗旨,践行以人民为中心的发展思想,继续当好全国教育卫生综合改革的排头兵、先行者,力争率先实现教育现代化、办好人民满意的教育,为建设健康中国、健康上海作出应有的贡献。

"作为党的诞生地淮海街道的社区党员,非常荣幸能在新的历史时刻,亲眼见到了习总书记!"黄浦区淮海中路街道志成社区党总支书记王晴说,当看见习总书记从一大会址大门里走出来的瞬间,心中热情涌动,情不自禁地高呼"习总书记您好!"习总书记满脸笑意,挥着手来到大家身边,与人们一一握手,现场顿时一片沸腾。"我作为工作在党的诞生地的基层党员,要传承红色基因,将党建工作扎根于社区的每一寸土地,社区居民对美好生活的向往,就是我们党员前行的动力!"王晴说。

'将党建扎根社区每寸土地"

"作为工作在基层社区的代表,我能在党的诞生地与习总书记握手致意,非常荣幸!这一握亲切又有力,让我更加坚定了忠诚于党的社区事业的信念。"黄浦区半凇园街道耀江社区党总支书记林龙全说,作为共产党员,将时刻牢记总书记的重要讲话——"只有不忘初心、牢记使命、永远奋斗,才能让中国共产党永远年轻。只要全党全国各族人民团结一心、苦干实干,中华民族伟大复兴的巨轮就一定能够乘风破浪、胜利驶向光辉的彼岸"。林龙全表示,将带领耀江社区居民加强和创新社会治理,打造"共建、共治、共享"的社会治理格局,坚持党的引领,依法自治,民主协商,创新治理模式,为新时代的基层建设做出新贡献。

新时代新征程,基层工作就要从居民身边的每一件小事做起,解决他们的急难愁盼,"国家迈入了新时代,我们拥有更多实现梦想的可能,作为社区基层党员,我们要以十九大精神为指引,不忘初心,牢记嘱托,全心全意为人民服务,撸起袖子加油干!"黄浦区五里桥街道蒙自居委会主任向庆说。

黄浦区委书记杲云说,党的十九大刚刚胜利闭幕,习总书记就率新一届中央领导集体,专程来到上海瞻仰党的一大会址,回顾建党历史,重温人党誓词,对于黄浦广大干部群众而言非常激动,也非常兴奋。"黄浦区是党的一大会址所在地。当前,我们要把学习领会习总书记重要讲话精神和学习宣传贯彻党的十九大精神紧密联系起来,结合黄浦工作实际把各项目标任务落到实处,真正做到不辱门楣、走在前列。黄浦既有代表上海先进水平的标志性项目,也有大片老城厢,区域二元结构明显。我们要把人民群众对美好生活的向往作为奋斗目标,把人民群众最关心最直接最现实的问题作为工作重点,一件事一件事去做,一个问题一个问题去解决,坚持不懈克难奋进,让黄浦人民有更多获得感、幸福感和安全感。"

来自徐汇区的数百位党员群众也在一大会址遇见了习总书记及其他六位中央政治局常委。总书记笑容亲切,与热情的党员群众——握手,不时交流,亲历现场的徐汇各界群众说,"不忘初心,牢记使命",党的历史是从一大会址开启的,正如总书记的要求,我们要牢记誓词,经常对照,终身坚守。

"想不到,真想不到,我见到了习总书记并握手了!"田林街 道田林十二村的居民区书记赵国庆回忆,那天,习总书记及常委 们在参观完一大会址后走向欢迎的人群,人群兴奋起来,一只 手,两只手,上百只手……习总书记没有拒绝伸过来的每一只 手,始终笑脸以对,"当他温暖的手与我握在一起时,我的思绪无 比激动,那是一个基层社区书记向无比敬爱的国家领导人的爱 戴之情;那是一个普通国人对总书记五年来辛勤付出所取得的 巨大成就表达出的感谢之情;那是对总书记在十九大中所提出 的以人民为中心的工作重心转移所表达的感激之心;那是社区 居民对十九大报告中所描绘的宏伟蓝图鼓舞人心的激动之情; 是广大百姓对总书记高度评价和认可,更是人民群众对十九大 成果充满信心的表达。"事后有人对赵国庆说,电视里看到他好 激动、喊得好大声,赵国庆感慨地说:"发自内心的感动才响亮。"

徐汇区委社会建设领导小组办公室工作的杨震青说:"习总书记带领常委同志在十九大后第一时间来到一大会址瞻仰,向全党昭示了新一届中央领导集体不忘初心,牢记使命的决心。尤其是总书记带领常委们在一大会址重温人党誓词,更是给全党做出示范。"活动结束后,总书记又来到群众中间,与大家亲切交流,让杨震青和在场的基层一线同志都深受感动,备受鼓舞,"当天下午,很多参与活动的同志又聚在一起交流各自居民区的工作,大家都难以掩饰激动的心情,纷纷表示要紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,按照总书记对上海创新社会治理的指示要求,急人民群众所急,想人民群众所想,推动基层社会治理创新踏上新台阶,在实现两个一百年的目标,为人民群众创造美好生活的征程中做出自己应有的贡献"。

徐汇区委组织部干部监督室副主任陈雷不仅在一大会址见到了习总书记,还和他握了手,"那是这样一种感觉,是一种宽厚、柔软、充满着温暖的力量,给人以巨大鼓舞。我觉得激动是一阵子,行动才是一辈子。习总书记用他连续四次参观瞻仰一大会址的实际行动来告诉我们大家:在繁华的上海,我们不仅承担着经济发展的重要任务,也担负着党的诞生地的重要职责。所有青年党员干部都必须有这样一种责任担当的意识。我有很多感想,凝聚在一起就是十二个字:不忘初心,牢记使命,永远奋斗"。

陈雷表示自己这些天都在自学十九大报告,对其中提出的新思想、新论断、新提法、新举措有了初步的认识。"报告为我们未来的工作指明了方向,今后我要结合自身工作,更突出党的理想信念和党员意识,继续细致认真地做好干部的培训、监督工作,就像习总书记所要求的那样,党员干部就是要用更强烈的使命感、责任感,来更好地为党、为国家、为人民服务。"